



# ПРИЗЫВ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА  
ЮРГИНСКОГО РАЙОНА

№ 100  
(9416)

6+

Выходит  
с февраля 1935 года

Среда,  
17 декабря  
2025 года

Цена –  
16 рублей 31 копейка

Агрокомплекс: задача дня

## Качеству семян – внимание особое

ПОЛНЫЙ АНАЛИЗ И ПРОВЕРКА ПРОБНЫХ ПАРТИЙ ДЛЯ ОПРЕДЕЛЕНИЯ ВСХОЖЕСТИ ПРОВОДЯТ СПЕЦИАЛИСТЫ «РОССЕЛЬХОЗЦЕНТРА»

На торжестве, состоявшемся в первых числах декабря во Дворце культуры села Юргинское по случаю подведения итогов сельскохозяйственного года, поднималась на сцену и Тамара Морозова. Тамара Александровна – ведущий агроном по семеноводству Заводоуковского межрайонного отдела филиала ФГБУ «Россельхозцентр» по Тюменской области.

– В растениеводческой отрасли семена на первом месте. У хлеборобов есть даже поговорка на этот счёт: какое семя, такое племя, – говорит Александр Перевозкин, начальник отдела сельского хозяйства администрации округа. – Материал, которым аграрии будут закладывать основу новому урожаю, должен иметь отличное качество, быть чистым, без малейшей примеси других культурных злаков, семян сорной растительности, обладать высокой всхожестью. Тамара Александровна следит за состоянием семенного фонда Юргинского округа.

Тема подготовки семенного фонда к закладке нового урожая, затронутая Александром Михайловичем, чрезвычайно актуальная.

– Качество семенного материала является одним из ключевых факторов, определяющих успешность сельскохозяйственного производства. Всем известно, что высококачественные семена обеспечивают хорошую всхожесть, равномерность развития растений, устойчивость к заболеваниям и неблагоприятным условиям, что напрямую влияет на урожайность и экономическую эффективность аграрного бизнеса, – уверена Тамара Морозова.

Контроль качества семян исключает риски, связанные с заражением злаков патогенами, сниженной энергией прорастания и генетическими отклонениями. И самое главное, контроль является основой стабильного и высокоурожайного сельского хозяйства. Он позволяет избежать потерь в начальной стадии роста растений, минимизирует распространение болезней и вредителей, обеспечивает сортовую чистоту хлебного поля, оптимизирует другие полезные свойства культурных растений.

Добросовестно, с сознанием дела подготовленный семенной материал придаёт уверенность аграриям в завтрашнем дне, гарантирует им дружные, крепкие всходы и высокий, в итоге, урожай зерна. Руководители и специалисты нашего округа, занимающиеся растениеводством, прекрасно знают эту истину, поэтому и занимаются важным



Ведущие специалисты по семеноводству Андрей Беседин и Тамара Морозова

делом ответственно. В том числе создают необходимые условия для работы специалистов «Россельхозцентра». В летнюю пору агрономы вели апробацию на всех семенных участках, сейчас занимаются полным анализом семенного материала и проверку пробных партий для определения всхожести.

Проверка посевных качеств зерновки перед закладкой на хранение позволяет оптимизировать условия хранения зерна, снизить потери, исключить из оборота семена, непригодные для посева. Эта мера позволит спланировать точно сроки и объёмы будущих посевных работ.

По словам Тамары Морозовой, все исследования, проводимые ими, соответствуют действующим государственным стандартам. Полученные данные тщательно анализируются. При этом обя-

зательно используются утвержденные методики, позволяющие обеспечить высокое качество семенного материала, который будет использоваться весной для создания основы нового урожая.

**ЯЗЫКОМ ЦИФР**  
Объём семенного фонда, засыпанного для засева всего земельного надела, который займут яровые культуры в будущем году, измеряется 7540 тоннами. По данным на 1 декабря агрономами ФГБУ «Россельхозцентр» по Тюменской области отобраны образцы на анализы от партий в 2350 тонн. Установлено, что 1339 тонн семенного материала соответствует государственному стандарту. В числе культур, получивших

положительную оценку: 520 тонн пшеницы разных сортов, 491 тонна гороха, 200 тонн овса, 128 тонн ячменя. Результаты готовности семенного материала к будущей посевной кампании, по словам специалистов, обнадёживающие.

Показатели, безусловно, будут расти. В данный момент работы на токах замедлились, потому что морозы усилились, в отдельные дни столбики ртутя на термометрах опускаются ниже отметки в двадцать градусов. При такой температуре специалисты не рекомендуют транспортировать семенное зерно. Синоптики обещают скорое потепление, можно будет наывать упущенное время.

Алексей ЦЫГАНОК  
Фото автора

На службе  
Отечеству



Фото Евгения Шульца

## Регион поддерживает бойцов

Самая большая единовременная выплата для граждан, заключивших контракт с Минобороны РФ до конца декабря 2025 года, – в Тюменской области (по данным ПОВСК).

**>> Размер единовременной выплаты – 3 400 000 рублей:**  
– региональная – 3 000 000 рублей,  
– федеральная – 400 000 рублей.

Также для бойцов предусмотрено 27 мер поддержки, 40 – для их семей и возможность списать долги на общую сумму до 10 млн рублей.

Поступить на военную службу по контракту просто. Кандидат приходит в пункт отбора, предоставляет документы, заполняет анкеты. Будущему военнослужащему помогут определиться с должностью или специальностью. Подберут военную часть, согласуют с командованием.

Проконсультируют и в военкоматах по месту жительства.

Контракт может заключить любой гражданин России, иностранный гражданин, либо лицо без гражданства. Прописка в Тюменской области не обязательна.

Проконсультироваться по условиям заключения контракта и получения выплаты можно по телефонам: 117, 8(3452)79-19-05, а также в пункте отбора на военную службу по контракту по адресу: г. Тюмень, ул. Республики, 2/1.

Знай наших

## Бал наставников

Бал наставников Тюменской области в этом году прошёл в третий раз.

На встрече во Дворце культуры «Нефтяник» подвели итоги года и обсудили планы развития наставнических проектов, наградили лучших. Благодарственным письмом заместителя губернатора Тюменской области Алексея Райдера отмечена большая работа заместителя директора Центра «Лидер» Маргариты Варако и специалиста по работе с молодёжью Центра, ведущего эксперта отдела реализации проектов и программ в сфере патриотического воспитания граждан ФГБУ «Россельхозцентр» Алёны Бухольцевой. Алёна Сергеевна, напомним, в этом году названа победителем регионального конкурса в номинации «Наставническое сопровождение обучающихся».

«Наставничество становится частью большой системной работы, и, самое главное, к нам присоединяются новые люди», – подчеркнул, приветствуя собравшихся, директор регионального департамента молодёжной политики Артём Дяченко.

Татьяна ЧУСОВИТИНА